

从今天起， 我们都是“郑商人”！

金秋十月是收获的季节，也是郑商迎来新生的季节。10月10—11日，2020级新生如期而至，他们带着憧憬和期待，踏进大学校园，开启多彩的逐梦之旅。



属于郑商的特殊缘分

与很多新生相比，外语学院新生杨玉茹、杨心茹这对双胞胎姐妹花就比较幸运。她们双双考入郑州商学院，更特别的是，考入同一个学院，分在同一个班级。虽然家长无法进校，但彼此的陪伴让初次来到陌生城市的她们并不孤单。独立报到注册，两人兴奋又激动，报到日当天就早早来到校园，在学长学姐的引导和帮助下放下行李，完成报到，“学长学姐们都很热情，贴心，从他们身上感受了来自郑商的关怀和像家一样的温暖。”采访的时候，老人眼圈泛红，反复说着“我来送孩子，她是学德语的，进去了，进去了，好大一会了！”爷爷回头向我们指了指孙女的报到点。父母在外工作，一直是爷爷在照顾着席春春，早在半个月前，爷爷就开始为孙女准备“行囊”了，录取通知书、身份证、衣服、床铺、生活用品……一件件细细整理，这是爷爷给的“幸福感”。谈及期许，爷爷不假思索：“我希望她成才，成为对社会有用的人，她有自己的理想，咱全力支持她。”许久，爷爷依旧站在校门口，朝着孙女背影的方向。由于疫情防控需要，今年新生报到均需自己独立完成，家长们在校门口细心地嘱咐，开心地合影，不舍得挥手，都是满满的爱。

他们的郑商初印象

视传专业任秋荻是艺术学院第一个报到的新生，谈起“郑商初印象”，他激动不已：“学校实在太大了，想要转完一圈，估计要一个多小时。校园很漂亮，比之前网上看的图更好看，尤其是各式各样的迎新点、学生记者团和丰富的活动，看起来很多元化，很有活力。”

校园记者在学校大门口遇到了正在拍照的新生叶书杰，他6点就从家出发了，到了一直感慨：“我们学校真的特好看，我刚拍了好多照片。老师和志愿者也很有耐心，一直给我们讲解注意事项，这都让我对学校留下了特别好的第一印象。”

经贸学院新生贾晨曦的家长送完孩子，高兴地在校门口合影，他们说：“学校的各方面保障都做得挺好，感觉老师同学都很热情，我们下车就有志愿者把孩子行李送进去。有这么好的风气，希望晨曦能够在学校过得开心快乐，也期待她大学四年里再接再厉，有精彩

大学生活。”

不舍的目光， 是家长满满的爱

秋季的第一个节气寒露刚过，北方广大地区已进入深秋。10日凌晨三点多，正是大家酣睡的时候，郑商新生席春已经亮起了灯。简单的收拾和检查后，怀着激动的心情，4:20她和爷爷、姐姐就从开封杞县出发，经过6个小时的车程，10:30顺利抵达学校。一路上，爷爷干叮咛万嘱咐：“到了学校了要照顾好自己，千万别感冒了。”采访的时候，老人家眼圈泛红，反复说着“我来送孩子，她是学德语的，进去了，进去了，好大一会了！”爷爷回头向我们指了指孙女的报到点。父母在外工作，一直是爷爷在照顾着席春春，早在半个月前，爷爷就开始为孙女准备“行囊”了，录取通知书、身份证、衣服、床铺、生活用品……一件件细细整理，这是爷爷给的“幸福感”。谈及期许，爷爷不假思索：“我希望她成才，成为对社会有用的人，她有自己的理想，咱全力支持她。”许久，爷爷依旧站在校门口，朝着孙女背影的方向。由于疫情防控需要，今年新生报到均需自己独立完成，家长们在校门口细心地嘱咐，开心地合影，不舍得挥手，都是满满的爱。

接过你的行李， 我们就是一家人

今年冲在迎新第一线的志愿者队伍数量庞大，穿着马甲的“志愿红”活跃在郑商的各个角落。他们在火车、汽车接站点、校门口志愿者服务站、校门后志愿者方队、校内摆渡车站点、宿舍楼内，迎新报到点，随处可见。他们从家长手中接过新生的行李，帮助新生入住宿舍，顺利完成报到手续。早上七点半到晚上七八点，整整两天，他们始终面带笑容，翘首以盼“小20”的到来。“其实有这么多志愿者，我们很感动，合作起来倒也不辛苦，而且能切实帮助到新生，其实是很开心的。”志愿者张继鑫说。

在众多志愿者中，有一支

特殊的志愿者团队——新生志愿者队伍，他们既是新生，也是志愿者。9月28日起，学校开始在各大新生群里招募新生志愿者，经过层层筛选，最终有40名新生成功加入了志愿服务行列。为了更好地完成迎新工作，新生志愿者做了系列培训和任务分工。我们采访到了新生志愿者杨俊龙，他说：“因为上大学是人生的重要节点，我按捺不住心中的激动，想尽快了解学校，锻炼自己的独立能力，同时也为自己的同学尽一份力，觉得很有意义。”

到郑商的第一段旅程， 我陪你走过

周末早上的学生宿舍往往比平时安静得多，但这个周末，早上六点左右，楼道里就一片热闹，志愿者们已经开始工作了。曹雅世说：“复读是脱层皮的事情，是丰盛的鼓励让我坚持下来。我相信郑商能让我们成长为更好的人。”郑商的这份相遇，注定让他们友谊更加“升温”。

记录你和郑商的故事

当天气渐晚，迎新的帐篷陆续降下，校园回归平静，校园记者们回到办公室放下相机、话筒，打开电脑开始修照片、写稿件。两天，26个小时，6000步，200G+内存，每一张精彩照片、每一个有趣视频、每一篇充满爱意的文章，都来自满校园的“黑马甲”们，他们用镜头和笔尖，记录着小20与郑商的邂逅。

往后的日子，请多多指教

提起开学后第一件事，小20们有话说：“我要先买一辆电动车”“我要给爸妈看看大学的第一顿饭”“我要请室友喝郑商的第一杯奶茶”“我要谈一场甜甜的恋爱”，也有“我想加入大学生通讯社，成为校园记者”“我想在大学期间参军入伍”“我想考研考证”“我想成为一名党员”“我立志当学霸”。

学长学姐与小20不期而遇，当然也是寄语满满。寄语墙上“军训晒黑的脸会被高数吓白”是对小20们的调侃，“学弟学妹们尽管逆行，杠不动算我输！”“露从今夜白，郑商不白来。”都透露着学姐学长们对小20浓浓的爱意。

关于郑商，2020级新同学的故事才刚刚开始……从今起，我们都叫“郑商人”，新的征程，请多多指教！

(文/刘好莹 常亚冉 贺欣怡
杨苗苗 杨丰韶 娄迎春
图/校新媒体工作室)



我校举行2020级新生升旗仪式暨军训动员大会



10月12日清晨，我校充分利用新生开学第一天，组织开展“把灾难当教材与祖国共成长”——2020级新生升旗仪式暨军训动员大会。校长吴泽强、党委书记张树军、副校长师恩求、党委副书记兼纪委书记裴晓涛及各行政单位主管、二级学院院长、党委(总支)书记、副院长、团委(总支)书记及教师代表、2020级新生参加活动。活动由学务长路程主持。

迎着晨曦，在铿锵有力、整齐划一的脚步声中，鲜艳的五星红旗在英姿飒爽的国旗护卫队队员们的努力下升上了天，伴随着庄严的《中华人民共和国国歌》，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

全体师生行注目礼，飘扬的国旗寄托着志存高远的郑商人对祖国的无比忠诚与无限热爱；庄严的国歌声点燃了现场师生笃志报国的赤诚情愫，激荡着每个中国人内心中高扬的理想风帆。

升旗仪式后，师生代表发言。

外国语学院2020级新生王鹏莹在发言中说，新生辅导员和学长学姐的耐心解答、指点迷津，报到现场学校领导的问候和叮咛，让我们感受到了郑商的温馨周到、以人为本。

“时代赋予使命，责任呼唤担当”我们要做有理想有本领有担当的新青年，共同

寻觅“郑商人”所赠予的这份清新而强烈的归属感，根系郑商，胸怀祖国，放眼世界，成为这个时代洪流中奋勇前进的搏击者，让梦想在郑商启航，让青春为祖国绽放。金融与贸易学院2020级新生辅导员叶灵云代表全体教师向新同学致以最热烈的欢迎和最诚挚的问候。她讲道，在郑商这个温暖的家庭里，同学们要学会相互包容，将小我融入集体的大我；学会勇于尝试，尝试去爱、尝试感恩，尝试积累经验，尝试争取奖学金，在尝试的过程中超越自己；学会面对失败，“要为成功想办法，不为失败找理由”，正因生命的这些不如意，才成就了更加坚强的我们。

张树军书记寄语同学们：今天的升旗仪式既是进入大学的第一课，也是军训动员会，希望初入郑商的你们，明晓大学真谛，找准梦想起航的坐标点；不负青年华年，为追寻梦想打好基础。

全体师生行注目礼，飘扬的国旗寄托着志存高远的郑商人对祖国的无比忠诚与无限热爱；庄严的国歌声点燃了现场师生笃志报国的赤诚情愫，激荡着每个中国人内心中高扬的理想风帆。

升旗仪式后，师生代表发言。

外国语学院2020级新生王鹏莹在发言中说，新生辅导员和学长学姐的耐心解答、指点迷津，报到现场学校领导的问候和叮咛，让我们感受到了郑商的温馨周到、以人为本。

“时代赋予使命，责任呼唤担当”我们要做有理想有本领有担当的新青年，共同

追寻“郑商人”所赠予的这份清新而强烈的归属感，根系郑商，胸怀祖国，放眼世界，成为这个时代洪流中奋勇前进的搏击者，让梦想在郑商启航，让青春为祖国绽放。金融与贸易学院2020级新生辅导员叶灵云代表全体教师向新同学致以最热烈的欢迎和最诚挚的问候。她讲道，在郑商这个温暖的家庭里，同学们要学会相互包容，将小我融入集体的大我；学会勇于尝试，尝试去爱、尝试感恩，尝试积累经验，尝试争取奖学金，在尝试的过程中超越自己；学会面对失败，“要为成功想办法，不为失败找理由”，正因生命的这些不如意，才成就了更加坚强的我们。

张树军书记寄语同学们：今天的升旗仪式既是进入大学的第一课，也是军训动员会，希望初入郑商的你们，明晓大学真谛，找准梦想起航的坐标点；不负青年华年，为追寻梦想打好基础。

全体师生行注目礼，飘扬的国旗寄托着志存高远的郑商人对祖国的无比忠诚与无限热爱；庄严的国歌声点燃了现场师生笃志报国的赤诚情愫，激荡着每个中国人内心中高扬的理想风帆。

升旗仪式后，师生代表发言。

外国语学院2020级新生王鹏莹在发言中说，新生辅导员和学长学姐的耐心解答、指点迷津，报到现场学校领导的问候和叮咛，让我们感受到了郑商的温馨周到、以人为本。

“时代赋予使命，责任呼唤担当”我们要做有理想有本领有担当的新青年，共同

追寻“郑商人”所赠予的这份清新而强烈的归属感，根系郑商，胸怀祖国，放眼世界，成为这个时代洪流中奋勇前进的搏击者，让梦想在郑商启航，让青春为祖国绽放。金融与贸易学院2020级新生辅导员叶灵云代表全体教师向新同学致以最热烈的欢迎和最诚挚的问候。她讲道，在郑商这个温暖的家庭里，同学们要学会相互包容，将小我融入集体的大我；学会勇于尝试，尝试去爱、尝试感恩，尝试积累经验，尝试争取奖学金，在尝试的过程中超越自己；学会面对失败，“要为成功想办法，不为失败找理由”，正因生命的这些不如意，才成就了更加坚强的我们。